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Protokół nr XXV/08 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

odbytej dnia 28 października 2008 roku 
 

Ad.1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady  

i przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego oraz przybyłych  

na posiedzenie gości.   

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 

Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia.  

W dniu 28 października  2008 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 16 radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXV/08. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXV/08. 

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Powiatu, Wojciech Zielonka odczytał porządek 

obrad. 

    Porządek sesji przewiduje: 

1.   Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3. Przyjęcie porządku obrad.  
4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXIV/08   z sesji Rady Powiatu.  
5. Informacja starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie za 2007 rok 

– ocena – referuje dyrektor PUP Zofia ZienkiewiczZienkiewiczZienkiewiczZienkiewicz----ZimaZimaZimaZima. 
8.  Sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia – referuje 

Przewodnicząca PRZ Jolanta SzewczunJolanta SzewczunJolanta SzewczunJolanta Szewczun.  
9. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Sztumie za 

okres 2007/2008 – ocena – referuje dyrektor Poradni Joanna Jachim Joanna Jachim Joanna Jachim Joanna Jachim ----PoleszakPoleszakPoleszakPoleszak. 
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10. Informacja z działalności Domu Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu – ocena 
– referuje dyrektor Domu Dziecka Marcin Kerber.Marcin Kerber.Marcin Kerber.Marcin Kerber. 

11. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kwidzyńskiemu z 

przeznaczeniem na utworzenia Przyjaznego Pokoju Przesłuchań Dzieci – referuje 

kierownik PCPR Ewelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina Łęgowska. 

b)  w sprawie zmiany  uchwały nr XXII/145/2008 z dnia 27 czerwca 2008 roku w 

sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 

2008 roku – referuje kierownik PCPR Ewelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina Łęgowska. 

c) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/145/2008 z dnia 27 czerwca 2008 roku w 

sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 

2008 roku – referuje kierownik PCPR Ewelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina Łęgowska. 

d) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok – referuje Skarbnik LucynaLucynaLucynaLucyna 

Bednarska.Bednarska.Bednarska.Bednarska. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
13. Wnioski i oświadczenia radnych. 
14. Sprawy różne.  
15. Zakończenie obrad. 

    

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 

Ad.4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXIV/08 z sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

Radni do w/w protokołu uwag nie wnieśli. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokółu nr XXIV/08. 

 Protokół nr XXIV/08 z sesji Rady Powiatu został zatwierdzony przez 

aklamację.  

Przewodniczący Rady Wojceich Zielonka poinformował, że na sesję 
przybyła pani  Irena Dywan, której w wyniku pożaru uległo spaleniu 
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mieszkanie. Sprawa była rozpatrywana na poprzedniej sesji. Pani Dywan 

chciałaby zabrać głos.Przewodniczący udzielił w/w głosu.  

Pani Irena Dywan wyjaśniła cel swojego przybycia na seję, który wiąże 

się ze złożonym przez nią podaniem do Starowstwa Powiatowego o pomoc 

finansową, co wzbudziło kontrowersje wśród radnych. Podczas nieobecności w 

domu, jej mieszkanie uległo spaleniu poprzez podpalenie. Dorobek życia 

rodziny uległ całkowitemu zniszczeniu i z uwagi na ten fakt zwrociła się o 

pomoc ze środków publicznych. Nadmieniła, iż swego czasu pełniła funkcję 
sołtysa. Miała bezpośredni kontakt z pracownikami Starostwa Powiatowego, 

dzięki czemu mogła zrealizować wiele spraw dla wsi i jej mieszkańców. Takie 

podejście administracji publicznej dało jej wiarę i nadzieję w ludzką, 
bezinetresowną  dobroć. Za namową siostry i utwierdzeniu się w przekonaniu, 

że o finansową  pomoc może starać się w jednostkach publicznych, złożyła 

podanie do Starostwa. Nie sądziła jednak, że będzie ono powodem 

nieporozumień i różnicy zdań na ten temat wsród radnych. Podziękowała 

Staroście za słowa otuchy i zrozumienie jej sytuacji. 

Ad.5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie 

międzysesyjnym. 

Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

 Dodatkowo poinformował radnych o tym, że na przełomie października i 

listopada br. Zarząd uczestniczył w wielu uroczystościach i spotkaniach: 

-  członkowie Zarządu uczestniczyli w XX leciu Firmy Leier w Malborku, 

-  władze Powiatu uczestniczyły w Światowym Dniu Turystyki w 

Województwie Pomorskim, którey odbył się na zamku w Malborku,  

-  Zarząd uczestniczył w dwóch spotkaniach z dyrektorami projektów “Od 

przedszkola do przedasiębiorcy” , 

- Starosta odbył spotkanie z właścicielem Firmy “DANMAR” w 

Szymbarku produkującej domki drewniane, 

-  członkowie Zarządu uczestniczyli w otwarciu boiska sportowego “Moje 

boisko – Orlik 2012” w Dzierzgoniu, 
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-  w Starostwie odbyło się spotkanie poświęcone projektom zmierzającym 

do powstania sieci przedszkoli na terenie gmin, 

- przedstawiciele władz powiatowych uczestniczyli w uroczystościach 

związanych z nadaniem sztandaru Zespołowi Szkół w Dzierzgoniu, 

-   władze powiatowe odbyły spotkanie z konsorcjum “Szpitale Polskie 

S.A.”, które jest zainteresowane partnerstwem w sprawie przeksztalcenia 

szpitala w Sztumie, 

-   w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z przedstawicielami 

NFZ. a jego tematem  były programy profilaktyczne, które można realizować w 

Powiecie Sztumskim, 

-  uczestniczono w spotkaniu informacyjnym w sprawie rodzajów zadań z 

zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w 

Urzędzie Marszałkowskim, 

-  uczestniczono we wręczeniu nagród dla nauczycieli i dla uczniów z 

okazji Dnia Edukacji Narodowej w Waplewie Wielkim, 

-   odbyła się w uroczystość związana z nadaniem Gimnazjum w Sztumie 

imienia Jana Pawła II, w której uczestniczył Starosta, 

-  odbyły się spotkania z wójtami i burmistrzami z Powiatu Sztumskiego 

w zakresie projektu modernizacji i remontów dróg, 

-  odbyło się spotkanie z przedstawicielami  Stowarzyszenia “AGAPE” w 

sprawie projektu z Europejskiego Funduszu Społecznego, 

-   uczestniczono w obchodach Międzynarodowego Dnia Białej Laski,  

-  przedstawiciele Zarządu uczestniczyli w uroczystości z okazji 50-lecia 

Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Kwidzynie, 

- uczestniczono w podsumowaniu sezonu lekkoatletycznego, trzeciej 

rocznicy działalności klubu „Zantyr” oraz  w uroczystości 35-lecia pracy 

szkoleniowej  w lekkiej atletyce pana Ryszarda Mazerskiego,  

-  członkowie Zarządu i radni uczestniczyli w uroczystości nadania 

sztandaru Komendzie Powiatowej Policji  w  Sztumie, 
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-  zorganizowano spotkanie  z mieszkańcami ulicy Czarnieckiego w 

sprawie rozstrzygnięcia problemu dojazdów środków transportu do miejsca 

budowy domów mieszkalnych. 

 Starosta poinformował, iż najprawdopodobniej zajdzie konieczność 
zwołania sesji nadzwyczajnej w sprawie przekształcenia SP ZOZ w Sztumie.  

Dodał, że w związku z toczącą się sprawą sądową z powództwa Damiana Piątka 

ucznia Zespołu Szkół w Sztumie, Powiat powinien się liczyć z możliwymi i 

znacznymi skutkami finansowymi w razie niekorzystnego wyroku sądowego. 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym 

stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXV/08.  

Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji i poprosił o zgłaszanie interpelacji  i zapytań radnych. 

Ad.6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 Radny Roman Kulpa zapytał, czy w zakresie “Zimowego utrzymania 

dróg”, Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej w Starym Dzierzgoniu, sam 

będzie obsługiwał drogi powiatowe? 

 Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek odpowiedział, że zakład ten 

obsługiwał będzie tylko teren Starego Dzierzgonia. 

          Radnego Ryszarda Mojeckiego tradycyjnie interesowała sprawa 

wiaduktów kolejowych. 

 Radna Jolanta Szewczun zapytała, czy zakres rzeczowy projektu “Pętla 

Żuławska” pozostał w takim zakresie w  jakim był przedstawiony na jednej z 

sesji?  

 Radny Józef Kania nawiązał do sprzedaży działki w Barlewiczkach. 

Zapytał, czy Zarząd nadal zamierza sprzedać działkę nr 292 o pow. około 10 ha? 

Nadmienił, iż jego zdaniem jest to złe posunięcie zważywszy na fakt, że wartość 
ziemi wzrasta. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poruszył sprawę montażu kontenera 

sanitarnego na boisku “Orlik 2012” w Sztumie. Zapytał, czy montaż 
wymienionego kontenera był wyłączony z przetargu? 

 Starosta Piotr Stec odpowiedział, że zadanie to nie było przedmiotem 

przetargu.  
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 Radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza interesowała  sprawa projektu  

modernizacji i remontu dróg. Radny chciał dowiedzieć się o jakie konkretnie 

drogi chodzi? 

 Radny nawiązał do przeprowadzanych badań profilaktycznych.  Zapytał, 

czy jest sens organizowania badań mammograficznych w tak zwanych 

mammobusach, jeśli  wyniki tych badań nie są honorowane przez onkologów  

ze względu na złą jakość ich wykonania. 

 Odniósł się również do sprawy związanej z ulicą Czarnieckiego w 

Sztumie. Stwierdził, że problem wziął się stąd, iż Zarząd poprzedniej kadencji 

obiecał remont tej ulicy.  Dlatego też nie dziwi się, że mieszkańcy ulicy w  

sytuacji, kiedy przemieszczają się nią środki ciężkiego transportu mają obawy, 

że ulica ulegnie jeszcze większemu zniszczeniu bez możliwości jej naprawy. 

Radni nie wnieśli innych pytań i  interpelacji. 

Ad.7.  Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie 

z/s w Dzierzgoniu za 2007 rok. 

 Dyrektor PUP Zofia Zienkiewicz Zima przedstawiła i omówiła 

sprawozdanie z działalności PUP w Sztumie z/s w Dzierzgoniu. 

Sprawozdanie było przedstawiane i szczegółowo omawiane na Komisjach Rady. 

Radni do przedstawionej informacji pytań nie wnieśli. 

 Sprawozdanie z działalności PUP w Sztumie z/s w Dzierzgoniu za 2007 rok 

stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXV/08. 

Ad.8  Sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia. 

 Przewodnicząca PRZ Jolanta Szewczun przedstawiła i omówiła 

sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia. 

       Radni do przedstawionego sprawozdania  uwag nie wnieśli. 

  Sprawozdanie z działalności Powiatowej Rady Zatrudnienia stanowi 

załącznik nr 5 do Protokołu nr XXV/08. 

Ad.9. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w 

Sztumie za okres 2007/2008. 
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 Dyrektor PPP Joanna Jachim-Poleszak przedstawiła i omówiła 

informację z działalności Poradni za okres 2007/2008. 

  

       Radni do przedstawionej informacji z działalności  uwag nie wnieśli. 

  Informacja z działalności Poradni Psychologiczno Pedagogicznej stanowi 

załącznik nr 6 do Protokołu nr XXV/08. 

Ad.10  Informacja z działalności Domu Dziecka “Młodych Orląt” w 

Dzierzgoniu. 

 Dyrektor Domu Dziecka Marcin Kerber przedstawił i omówił 

informację z działalności Domu Dziecka “Młodych Orląt” 

       Radni do przedstawionego sprawozdania  uwag nie wnieśli. 

  Sprawozdanie z działalności Domu Dziecka “Młodych Orląt” stanowi 

załącznik nr 7 do Protokołu nr XXV/08. 

 

16.05 – 16.15 przerwa 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wznowił obrady i przeszedł do 

realizacji następnego punktu porządku obrad. 

Ad.11  Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kwidzyńskiemu z przeznaczeniem na utworzenie Przyjaznego 

Pokoju Przesłuchań Dzieci. 

Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska wyjaśniła, iż Przyjazny 

Pokój Przesłuchań Dzieci to miejsce, w którym dziecko występujące w roli 

świadka ma czuć się komfortowo. Chodzi o to, by było to miejsce przyjazne, 

nastawione na potrzeby dziecka; przede wszystkim takie, które zminimalizuje 

stres związany z rolą świadka bądź uczestnika rozprawy sądowej co ułatwi 

uzyskanie od dziecka wiarygodnego materiału dowodowego podczas 

przesłuchania. Ma to istotne znaczenie, szczególnie w przypadku dziecka 

wykorzystywanego seksualnie. Przyjazny Pokój Przesłuchań Dziecka ma 
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powstać w Kwidzynie. W związku z tym Starosta Powiatu Kwidzyńskiego zwrócił 

się z prośbą o udzielenie pomocy finansowej na jego utworzenie. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXV/157/2008 w sprawie udzielenia pomocy finasowej Powiatowi 

Kwidzyńskiemu z przeznaczeniem na utworzenie Przyjaznego Pokoju 

Przesłuchań Dzieci. 

Jej treść stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XXV/08. 

b) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/145/2008 z dnia 27 czerwca 

2008 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale 

wysokości środków Państwowego Funduszy Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2008 roku. 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zwrócił uwagę na dwa projekty 

uchwał w tej samej sprawie. Dodał, że ważną sprawę stanowi procedowanie ze 

względu na ich kolejność i oczywisty błąd rachunkowy w jednej z uchwał, którą 

Rada Powiatu podjęła w czerwcu 2008 roku. Błąd polega na tym, że zamieniono 

kwoty w kolumnach załącznika do uchwały. Należy zatem dokonać w pierwszej 

kolejności prawidłowego przyjęcia zapisu. Przewodniczący zaproponował 

brzmienie tytułu pierwszej z uchwał: uchwała w sprawie zmiany uchwały nr 

XXII/145/2008 z dnia 27 czerwca 2008 roku w sprawie określenia zadań i 

zmiany w podziale wysokości środków Państwowego Funduszy Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2008 roku z uwagi na 

oczywisty błąd rachunkowy. 

Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska uszczegółowiła wypowiedź 

Przewodniczącego. Projekt uchwały dotyczy zmiany podjętej uchwały nr 

XXII/145/08 z dnia 27.06.2008 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w 

podziale wysokości środków PFRON na poszczególne zadania w 2008 roku. W 

załączniku nr 1 w pkt 1 zadaniu nr 1 omyłkowo umieszczono kwotę 34.573 zł. w 

kolumnie pierwszej (winna figurować w kolumnie drugiej). Ponadto kwota  ta 

powinna wynosić 34.572 zł..  Kwotę 57.786 zł. umieszczoną w kolumnie drugiej, 
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a winna figurować w kolumnie pierwszej. W związku z powyższym treść 

uchwały należy uporządkować. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXV/158/2008 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/145/2008 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 czerwca 2008 r. w sprawie określenia zadań i zmiany w 

podziale wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w roku 2008 roku z uwagi na 

oczywisty błąd rachunkowy.  

Jej treść stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXV/08. 

c) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/145/2008  z dnia 27 czerwca 

2008 roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale 

wysokości środków Państwowego Funduszy Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w 2008 roku. 

Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska przedstawiła i omówiła projekt 

uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXII/145/2008  z dnia 27 czerwca 2008 

roku w sprawie określenia zadań i zmiany w podziale wysokości środków 

Państwowego Funduszy Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2008 roku. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła Uchwałę nr 

XXV/159/2008 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/145/2008 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 27 czerwca 2008 r. w sprawie określenia zadań i zmiany w 

podziale wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na poszczególne zadania w roku 2008 roku 

Jej treść stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XXV/08 
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d)  w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2008 rok. 

Skarbnik Lucyna Bednarska  przedstawiła i omówiła projekt uchwały 

Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu na 2008 rok. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wypowiedział się w przedmiocie 

zakupu urządzeń do monitoringu, które miałyby być zamontowane w pojazdach 

odśnieżających drogi. Radny nie był przekonany co do słuszności ich zakupu. 

Jego zdaniem, najlepszą metodą na rozliczanie odśnieżania dróg jest z góry 

ustalony ryczałt. Radny wyraził obawę, że w przypadku, gdy w samochodach 

będzie zamontowany system monitorujący, to kierowcy będą wyjeżdżać na 

drogi bez potrzeby. 

Radny Ryszard Zdziebłowski zapytał Starostę o ostateczny koszt 

budowy boiska “Moje boisko-Orlik 2012” w Sztumie. 

Starosta Piotr Stec w odpowiedzi na zapytanie radnego Zdziebłowskiego 

odpowiedział, że w ubiegłym roku planowane było jedno boisko ze sztuczną 
nawierzchnią. W obecnej chwili powstaje tak zwany kompleks boisk z 

zapleczem sanitarnym, którego koszt wynosi 300 tyś. zł. Powstaną też miejsca 

parkingowe. W kalkulacji poprzedniej zadania takiego nie przewidziano. Poza 

tym będzie to boisko trawiaste, wielofunkcyjne i większe. Dodał, iż jest to 

inwestycja, do której Powiat Sztumski otrzymał duże dofinansowanie. 

Radny Ryszard Zdziebłowski zauważył, że kiedy Powiat przystąpił do 

tego projektu, koszt budowy boiska przewidziany był w kwocie około 1 mln 100 

tyś. zł a w chwili obecnej jest to kwota około 2 mln złotych. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz stwierdził, iż należy cieszyć się, że takie   

boisko powstaje. Dodał, iż normalną rzeczą jest, że podczas budowy 

jakiejkolwiek inwestycji wynikają dodatkowe koszty. 

Przewodniczącego Rady Wojciecha Zielonkę interesowało, co oznacza 

termin użyty w uchwale “przesunięcie z uwolnienia środków z tytułu poręczenia 

kredytowego” . 

Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, iż są to zwolnione środki z tytułu 

poręczenia kredytowego udzielonego przez Powiat dla SP ZOZ w Sztumie. Z 

uwagi na fakt, że SP ZOZ w Sztumie spłaca kredyt w terminie, zwalniają się 
środki finansowe przeznaczone na poręczenie. Dzięki temu można z nich 

skorzystać  przesuwając na inny cel. 
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Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przypomniał, że kiedy Rada Powiatu 

uchwalała budżet, to ze strony Starosty jak i Zarządu była deklaracja, że środki 

te  nie “wypłyną” z budżetu.  

Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, że środki te, nie “wypływają” na 

cel, na które zostały przeznaczone. Fakt, że zostały zwolnione z poręczenia 

umożliwiło wykorzystanie ich na inny, społecznie słuszny cel. Budżet jest 

zaplanowany na cały rok i trudno jest przesunąć tak dużą kwotę z rezerwy jaką 
przeznaczono na budowę boiska. Ponadto możliwe, że ze środków z rezerwy,  

Powiat będzie musiał wypłacić odszkodowanie panu Piątkowi, o którym 

wspomniał Starosta. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał, czy jest już wydany wyrok w 

powyższej sprawie? 

Radca prawny Stanisław Ziętek przedstawił stan faktyczny i prawny, 

dotyczący sprawy sądowej z powództwa pana Damiana Piątka.  

W dniu 6 października 2003 roku w Zespole Szkół w Sztumie na lekcji 

wychowania fizycznego uczeń tej szkoły Damian Piątek uległ wypadkowi, 

podczas którego doznał skomplikowanego urazu w postaci złamania nogi 

zakończonego długotrwałym leczeniem. Damian Piątek wystąpił przeciwko 

Zespołowi Szkół z powództwem o zapłatę odszkodowania. Roszczenie w/w 

osoby opiewało na kwotę 60.000,- złotych.  Zespół Szkół w Sztumie od 

odpowiedzialności cywilnej ubezpieczony był wówczas na kwotę 10.000,- 

złotych. Radcę ustanowiono pełnomocnikiem ZS w Sztumie w tej sprawie. 

Wniósł on  o oddalenie powództwa, przede wszystkim z uwagi na brak 

staranności w wykonywaniu tego ćwiczenia przez  ucznia Piątka na lekcji 

wychowania fizycznego. W  sprawie powołano biegłych sądowych.  Jedna z tych 

opinii była pozytywna dla Zespołu Szkół, druga korzystna dla Damiana Piątka. W 

dniu 16 października 2007 roku Sąd Rejonowy w Kwidzynie wydał wyrok 

niekorzystny dla ZS w Sztumie i zasądził całą dochodzoną kwotę wraz z 

kosztami postępowania oraz ustalił odpowiedzialność ZS za następstwa tego 

wypadku tj. gdyby doszło do pogorszenia zdrowia. Radca prawny działając jako 

pełnomocnik ZS złożył apelację od wyroku wskazując na brak zdolności sądowej 

Zespołu Szkół w Sztumie. Zdolność sądową  ma bowiem w tym przypadku 

Zarząd Powiatu. W związku z tym Zarząd powinien ponosić odpowiedzialność.  

Sąd Okręgowy wyrokiem z dnia 8 lutego 2008 roku apelację uwzględnił. Uznał, 
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że istotnie powództwo zostało skierowane przeciwko niewłaściwemu 

podmiotowi i postępowanie w zakresie dotyczącym ZS w Sztumie umorzył. Po 

uprawomocnieniu się wyroku, pełnomocnik pana Damiana Piątka ponownie 

wystąpił z pozwem, lecz tym razem przeciwko Powiatowi Sztumskiemu. Radca 

prawny w odpowiedzi na pozew wniósł o oddalenie powództwa podnosząc 

zarzut przedawnienia roszczenia. Wyjaśnił, że roszczenie z tytułu czynności 

niedozwolonych, a takim jest to zdarzenie, przedawniają się z upływem 3 lat od 

dnia, w którym pozwany dowiedział się o szkodzie. W odpowiedzi pełnomocnik 

Damiana Piątka stwierdził, że poszkodowany dowiedział się o tym zdarzeniu 

dużo później, bo w 2007 roku, czyli po całym cyklu leczenia jakie przebył. W 

kolejnym piśmie procesowym radca prawny jako pełnomocnik ZS wskazał na 

orzeczenie  Sądu Najwyższego, w którym  Sąd stwierdził, że dla oceny „daty” o 

której poszkodowany się dowiedział o zdarzeniu, nie jest potrzebna informacja 

co do doznanej szkody i ewentualnych skutków tej szkody na przyszłość. 

Powołując się na to orzeczenie podtrzymał zarzut przedawnienia. Radca prawny 

zaznaczył, iż przekonany jest, że roszczenie to przedawniło się.  Nie może 

jednak zapewnić, że wyrok będzie korzystny dla strony pozwanej. Gdyby wyrok 

był niekorzystny dla Powiatu to wówczas należy się liczyć ze znacznymi 

skutkami finansowymi. 

 Starosta Piotr Stec poinformował, że w momencie kiedy pojawiła się ta 

sprawa odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół, poświęcone kwestii 

odszkodowań jakich mogą domagać się poszkodowani w wypadkach uczniowie. 

Poruszano również sprawę ewentualnych zmian progów ubezpieczeń w 

szkołach. 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie  wnieśli.  

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w Uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu 15 głosami “za” i przy 1 

wstrzymującym się podjęła Uchwałę nr XXV/160/2008 w sprawie zmiany 

budżetu powiatu na 2008 rok.  

Jej treść stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XXV/08. 

Ad.12  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
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  Naczelnik Wydziału KT Olgierd Zaboronek na zapytanie radnego 

Ryszarda Mojeckiego w sprawie wiaduktów odpowiedział, że wysłano pismo do 

Wojewody Pomorskiego o podjęcie działań w przedmiotowej sprawie i do 

chwili obecnej Powiat nie otrzymał odpowiedzi.  

 Starosta Piotr Stec w odpowiedzi na zapytanie radnej Jolanty Szewczun 

w sprawie projektu “Pętla Żuławska” udzielił wyjaśnienia, iż projekt ten został 

bardzo mocno okrojony. Wszystkie inwestycje nie związane z wodą zostały 

wyłączone z projektu. Jeżeli chodzi o nakład inwestycyjny Powiatu 

Sztumskiego, to dotyczy on budowy przystani, drogi dojazdowej, miejsc 

parkingowych, zaplecza sanitarnego, oraz hangaru dla łodzi. 

 Na zapytanie Radnego Józefa Kani, Starosta Piotr Stec odpowiedział, iż 
w sprawie sprzedaży działki nr 292 nic się nie zmieniło. Zgodnie z założeniami 

przetarg odbędzie się  3 grudnia 2008 roku. 

 Starosta Piotr Stec w odpowiedzi na zapytanie radnego Zwolenkiewicza 

dotyczącego projektu remontu i modernizacji dróg wyjaśnił, iż odbyły się 
spotkania z Burmistrzami i Wojtami Gmin, na których wytypowano drogi do 

remontu. W przypadku Sztumu będzie to droga na ulicy Nowowiejskiego z 

przejściem w kierunku ul. Kochanowskiego (w ramach dostępnych środków 

finansowych).  Na terenie Gminy Dzierzgoń przewidywany jest remont drogi w 

kierunku Moran oraz drogi prowadzącej do nowo powstałego Osiedla 

Westerplatte. W Gminie Stary Targ Wójt wskazał odcinek drogi na trasie 

Szropy – Grzymały oraz odcinek Osiedle Waplewo – Waplewo. W Mikołajkach 

Pomorskich będzie to droga od dworca kolejowego do centrum Mikołajek wraz 

z przebudową i dokończeniem budowy chodnika. W Gminie Stary Dzierzgoń do 

remontu przewidziana jest droga na trasie Pułkowice – Myślice. 

 W odniesieniu do realizowanych badań profilaktycznych w mammobusach 

Starosta wyjaśnił, że Powiat nie ma wpływu na jakość badań i jakość aparatów. 

Miejsca w których podstawiane są  mammobusy przez firmy wskazywane są 
przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Powiat stara się jedynie o to, aby jak 

najwięcej kobiet mogło skorzystać z takich badań. 

 Ustosunkowując się do problemu ulicy Czarnieckiego, Starosta 

powiedział, że nie ma w tej kwestii łatwego rozwiązania. Dodał, że zadaniem 

Powiatu jest wypracować kompromis, w którym jedna i druga strona byłaby 

zadowolona. Zasugerował, że po zakończeniu inwestycji wspólnie z władzami 



 14 

Gminy Sztum, w ramach możliwych środków należy dokonać remontu 

uszkodzonych fragmentów drogi na ulicy Czarnieckiego. 

Ad.13  Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny Jerzy Wesołowski złożył wniosek, aby przewodniczący 

poszczególnych Komisji Rady Powiatu przedstawiali w skrócie wnioski lub 

zalecenia, które podjęto na posiedzeniach Komisji. Wniosek ten wynika z tego, 

że radni nie są członkami wszystkich Komisji, a zatem nie posiadają informacji 

na temat omawianych projektów uchwał, czy też sprawozdań. Krótkie 

sprawozdanie przewodniczących poszczególnych Komisji Rady pozwoli 

radnym na zapoznanie się z omawianymi tematami i podjętymi wnioskami. 

Radny Jerzy Kania korzystając z obecności Naczelnika Wydziału 

Komunikacji Transportu i Dróg zapytał o właściciela drogi na odcinku 

Dzierzgoń – Pasłęk. Po uzyskaniu informacji iż jest to droga wojewódzka opisał 

jej stan techniczny. Według radnego, droga ta nie nadaje się do korzystania 

przez środki transportu. W związku z tym złożył wniosek, aby sfotografować 
drogę i przesłać zdjęcia do Dyrekcji Dróg Wojewódzkich. 

Radna Jolata  Szewczun złożyła wniosek, aby w przygotowywanym 

budżecie Powiatu Sztumskiego na rok 2009 uwzględnić następujący zakres 

zadań: 

1. Remont drogi powiatowej Dzierzgoń – Morany – Tulice. 

2. Remont drogi powiatowej na Osiedlu Westerplatte w Dzierzgoniu. 

3. Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół w Dzierzgoniu. 

4. Remont drogi powiatowej w Tywęzach. 

5. Zwiększenie o 15 % wynagrodzenia pracownikom Starostwa 

Powiatowego w Sztumie. 

6. Naprawa pobocza drogi powiatowej z  miejscowości Balewo do 

miejscowości Cieszymowo 

Wnioski stanowią załącznik  nr 12 do Protokołu nr. XXV/o8 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poparł wniosek radnej Szewczun w 

kwestii zwiększenia wynagrodzeń pracownikom Starostwa Powiatowego. 

Ponadto poprosił Zarząd, aby zastanowił się nad zwiększeniem środków 
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finansowych na stypendia dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, a także o 

rozważenie zakupu mieszkania bądź domku dla następnej grupy 

usamodzielniającej się z Domu Dziecka w Dzierzgoniu. 

Radni nie wnieśli innych wniosków i oświadczeń.  

Ad.12. Sprawy różne. 

Radny Mariusz  Żółtowski nawiązał do posiedzeniu Komisji Budżetowej 

w dniu 27 października br., na której Zarząd Powiatu (na wniosek członków 

Komisji) wycofał się z zadania umieszczonego w projekcie uchwały w sprawie 

zmiany budżetu na 2008 rok, a  dotyczącego zakupu kserokopiarki dla Biura 

Rady. Zadanie to miało być sfinansowane między innymi ze środków 

pochodzących z potrąconych diet dla radnych. Intencją radnych było, aby tę 
kwotę przeznaczyć na cel społeczny. Radny Żółtowski zaproponował, aby 

środki te przeznaczyć dla rodziny poszkodowanej w pożarze w Żuławce 

Sztumskiej. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poinformował, że 

zostało złożone do niego zapytanie przez radnego Zdziebłowskiego dotyczące 

potrąconej jemu oraz innym członkom Komisji Rewizyjnej diety. Z uwagi na 

brak odpowiedniej wiedzy na ten temat zaproponował o wypowiedzenie się w 

tej sprawie radcy prawnego Starostwa. 

Radca prawny Stanisław Ziętek wyjaśnił, że wspomniana przez 

Przewdniczącego sytuacja  dotyczy ubiegłego roku. Radni zapewne pamiętają, 
iż swego czasu, grupa radnych złożyła rezygnację z udziału w Komisji 

Rewizyjnej. W związku z tym powstała wątpliwość co do skutków prawnych 

złożonych oświadczeń o rezygnacji. Wydana opinia zawierała stanowisko, że 

złożenie rezygnacji ma charakter konstytutywny, co oznaczało, że oświadczenie 

stało się skuteczne z dniem jego złożenia, a tym samym nastąpiło wygaśnięcie 

mandatu członka Komisji. Powstały na tym tle dodatkowe wątpliwości i Powiat 

wystąpił do Wojewody jako organu nadzoru o zajęcie w tej sprawie stanowiska. 

Wojewoda zajął odmienne stanowisko prawne i uznał, że dla skuteczności tego 

oświadczenia woli, konieczna jest uchwała Rady Powiatu o przyjęciu 

rezygnacji. Na jednej z sesji projekt takiej uchwały został poddany głosowaniu i 

większością głosów rezygnacji tych nie przyjęto. W ten sposób doszło do 

kuriozalnej sytuacji, ponieważ z jednej strony radni złożyli rezygnację, a z 

drugiej, rezygnacji tej nie przyjęto. Skutkiem zaistniałej sytuacji jest to, że 

pomimo złożonej rezygnacji oraz w świetle podjętej uchwały o nie przyjęciu  
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rezygnacji, osoby te są nadal członkami komisji. Podczas kontroli, Regionalna 

Izba Obrachunkowa zakwestionowała wypłacone diety nieobecnym na 

posiedzeniu komisji  radnym  i nakazała  zwrot wypłaconych diet. 

Skarbnik Lucyna Bednarska  uzupełnieniła wypowiedź radcy prawnego 

wyjaśniając, że w dniu kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej, która 

zakwestionowała wypłacone diety, otrzymała błędną informację od ówczesnej 

pracownicy Biura Rady, iż nieobecność  trzech radnych jest usprawiedliwiona. 

Jednak zgodnie z Uchwałą Rady Powiatu dotyczących diet brak jest terminu 

“nieobecność usprawiedliwiona”, która uprawniałaby do korzystania z diety. Z 

późniejszych wyjaśnień okazało się, że radni nie zostali zaproszeni na 

posiedzenie Komisji Rewizyjnej. W związku z nowo zaistniałymi faktami, 

zostało złożone do RIO wyjaśnienie, a radnym diety będą zwrócone. 

Radny Jerzy Wesołowski przypomniał, iż na poprzedniej sesji radni 

ustalili, że przewodniczący klubów spotkają się w sprawie uszczegółowienia 

nieobecności  usprawiedliwionych na posiedzeniach. Do chwili obecnej takie 

spotkania nie odbyły się. Radny  zapytał, czy przewiduje się takie spotkanie? 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka, potwierdził słowa Skarbnik 

co do terminu “nieobecność usprawiedliwiona”, który uprawniałby do 

wypłacenia diety. Ustawa o samorządzie powiatowym nie reguluje tej kwestii, 

dlatego należy zaciągnąć wiedzy prawnej, aby nie podjąć złej decyzji. Dodał, że 

termin spotkania uzgodni z przewodniczącymi klubów. 

   

 Radni innych spraw nie wnieśli.        

 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę:   „Zamykam 

obrady XXV/08  sesji Rady Powiatu Sztumskiego”.       Czas trwania sesji od godz. 

15
00

 do godz.18
00

.   Protokołowała:  

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 
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Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny  

  

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXII/08: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 

 

Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 
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Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


